
Добрата практика Био-Бизнес е в сферата на индустрията ISIC M721 -  

научни изследвания и експериментално развитие в областта на природните и 

инженерните науки. Тя е плод на повече от четвърт век плодотворното 

сътрудничество на екипите на лаборатория „Физиология и биохимия на 

микроорганизмите“ (катедра „Обща и промишлена микробиология“ в 

Биологическия факултет на Софийския университет) и фирма „РОМБ“ ООД за 

реализиране на устойчива връзка образование – бизнес. Това сътрудничество е 

свързано с провеждането на дългосрочни съвместни инициативи, насочени 

към утвърждаване на работещи взаимоотношения между академични, бизнес 

и местни организации на национално/международно ниво и развиване на 

новаторски възможности за обучение и научни изследвания. 

Съвместните дейности са фокусирани върху: Извършване на експертни и 

консултантски услуги в областта на образователната, научната и научно-

приложната дейност; Осъществяване на съвместни научни и научно-приложни 

изследвания и проекти по национални и Европейски грантови програми - 

съвместно реализирани научни проекти, довели до разработването на 

иновации и създаване на интелектуална собственост; Провеждане на 

съвместни обучителни инициативи - съвместно разработени инструменти за 

смесено обучение и обучителни ресурси за стажантски програми за студенти 

от ОКС бакалавър и магистър на БФ-СУ и докторска програма 

„Микробиология“ на служители в „РОМБ“ ООД. 

От сътрудничеството са постигнати следните резултати: Споразумение за 

сътрудничество между Катедра по Обща и промишлена микробиология, 

Биологически факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ и „РОМБ“ ООД от 

01.04.2021 г.; Успешно реализирани съвместни обучителни проекти с 

финансовата подкрепа на ЕC - LdV II Thematic Actions (2003) и ERASMUS + 



Strategic Partnership (2021); Успешно реализирани и действащи съвместни 

научноизследователски проекти с национална (НИФ-ИАНМСП, 2019 г. и МИР, 

2025 г.) и международна (ЕС – HORIZON-EUROPE, 2025 г.) финансовата 

подкрепа; Участие в стажантски и (седем студенти от ОКС бакалавър и 

магистър) и докторски (двама студенти от ОНС доктор) програми. 


